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令和７年第４回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和７年第４回大仙市教育委員会定例会を令和７年４月２３日（水）午後３時

３０分から大曲庁舎３階大会議室において開催した。 

 

出席者 

      教育長   伊 藤 雅 己 

      委 員   小笠原   晃 

         髙 見 文 子 

         伊 藤 勝 良 

 

説明員   事務局長          佐々木 泰 宏 

            次長兼教育総務課長     小 松   大 

         次長兼教育指導課長     菅 原 清 三 

         施設管理課長        髙 橋 隆 伸 

            学校給食総合センター所長  佐 藤 マ キ 

            次長兼生涯学習課長          八 嶋 洋 晃 

            次長兼総合図書館長     伊 藤 ひろみ 

            次長兼総合市民会館長    品 川 雄 喜 

         参事兼教育研究所長     牛 木   豊 

         花館公民館長        枝 川   元 

         神岡中央公民館長      大 野 暁 佳 

         大綱交流館長        遠 藤 隆 伸 

         中仙公民館長        大 阪 文 博 

         協和公民館長        阿 部 成 吾 

         南外公民館長        堀 井 みわ子 

         仙北公民館長        竹 村 智 子 

         太田公民館長        太 田   敬 

          

 

書 記   教育総務課参事       大 釜 弘 靖 
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付議案件 

 (1)議案第 20号 令和６年度大仙市一般会計補正予算（第 16号）案に関す 

   る臨時代理について（教育総務課） 

 

 (2)議案第 21号 大仙市児童生徒の学びを支える支援スタッフ設置規則の 

制定に関する臨時代理について（教育指導課） 

 

 (3)議案第 22号 奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理につい 

て（教育総務課） 

 

(4)議案第 23号 大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委 

嘱に関する臨時代理について（生涯学習課） 

 

 (5)議案第 24号 公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理について 

（生涯学習課） 

 

(6)議案第 25号 大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の委嘱に 

関する臨時代理について（生涯学習課） 

 

(7)議案第 26号 大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理につ 

           いて（総合図書館） 
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伊藤教育長 

 皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

 本日は、玉井委員と中島委員から欠席の御連絡が入っております。定足数は 

満たしておりますので、会議は成立いたします。書記に、大釜参事を指名します。 

 ただいまから、令和７年、第４回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。 

 前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認して

いただきました。 

 令和７年度がスタートしました。教育委員会の各課所では人事異動により新

しい職員を迎え、気持ちも新たに日々の業務にあたっております。ここで、新し

い定例会メンバーを御紹介したいと思います。事務局長から、紹介をお願いしま

す。 

 

事務局長 

はい。それでは私から新しい定例会メンバーを御紹介させていただきます。 

配付の資料ナンバー１を御覧ください。 

 

～ 新メンバー紹介 ～ 

 

御紹介いたしました３名を含め、定例会メンバーとなる職員は、昨年度と同様

の１８人でございます。今年度も、なにとぞよろしくお願い申し上げます。以上

で紹介を終わります。 

 

伊藤教育長 

はい。ありがとうございました。 

 人事異動により新しい職員を迎え、気持ちを新たに令和７年度がスタートし

ております。今年度も「大仙教育メソッド」「地域学校協働活動」や「コミュニ

ティ・スクール」といった施策を大切にし、学校、公民館、地域との連携の充実

を図りながら、子どもたちの健やかな成長と地域の元気のために力を尽くして

まいりたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、報告の１ページをご覧ください。 

 最初に学校教育関係です。全ての小・中学校は４月４日に始業式を行い、  

中学校は７日と８日に、小学校は、８日から１０日の間に、入学式が行われてお

ります。学校訪問ではありませんが、私と事務局長、関係課長等で市内４つの 

給食センターを訪問し、各センターの現状把握と今年度の対応について確認す

る予定です。 

 ４月１７日には、全国学力学習状況調査が行われました。小学校６年生と  

中学校３年生を対象に、教科に関する調査は、国語、算数・数学、理科の３教科

で実施されました。中学校の理科は、初めてパソコンで出題・解答する方式で、

４月１４日から１７日の間に学校を振り分けて実施されております。併せて、 
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児童生徒や学校に対する学習意欲、学習方法等に関する質問調査も行われてお

ります。中学校の春季大会は、各競技ごとにそれぞれの日程で行われる予定です。 

 研修関係では、４月２日、小・中学校長連絡協議会を開き、今年度の学校教育

の方向性や主な事業等について共通理解を図っております。４月１７日に、岩手

県花巻市で第７６回東北都市教育長協議会定期総会・研修会が開催され出席し

ました。総会に続き、不登校児童生徒への支援や対応、教職員の働き方改革、  

部活動の地域移行等についての情報交換や協議が行われました。各都市が共通

の課題をかかえて難儀している現状やそうした中で取り組んでいる様々な施策

の具体について共有することができました。資料等を整理し、今後の本市の取組

に生かしていきたいと考えております。明日４月２４日、大曲仙北教育研究会の

春季大会も例年通り実施される予定です。 

 次に社会教育関係では、４月１４、１５、２１日の３日間をかけて、私と   

事務局長、関係課長等で各地域公民館と大曲地域の公民館を訪問し、各公民館の

現状を把握するとともに、今年度の事業計画等について情報共有や協議を行っ

ております。 

 市長部局との連携行事では、サケの稚魚放流が４月１４日に玉川橋下で行わ

れております。私は公民館訪問と重なったため、研究所長が代理出席しておりま

す。雨模様で肌寒い中ではありましたが、参加した花館小学校、内小友小学校、

四ツ屋小学校、神岡小学校の児童にとっては、貴重な体験となったようです。 

 最後に安全・安心のところですが、訂正をお願いしたいと思います。 

感染症等の拡大による学級閉鎖等なしとなっておりますが、実は昨日報告が

ありまして、1校でインフルエンザにより学年閉鎖をしております。本日と明日

の予定となっております。大きな事故等の報告はございませんでした。 

以上で、私からの報告を終わります。 

次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

まず、教育総務課長、お願いします。 

 

教育総務課長 

 ２ページをご覧ください。 

教育総務課は本日開催の定例会についてのみの記載となっております。 

教育総務課は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

 教育指導課は８項目記載しております。 

２項目目にある「学校生活支援員等説明会」は４月２日に行われ、学校生活 

支援員の他、複式学級支援員、心の教室相談員等にも出席していただき、業務 
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内容や留意点などを説明いたしました。 

 ５項目目にある「令和７年度全国学力・学習状況調査」は、４月１７日に   

紙媒体でのテストが、小学校では国語、算数、理科の３教科、中学校では、国語、

数学の２教科が行われました。 

 また、中学校の理科と生徒質問紙は、タブレット端末を用いた調査となり、 

４月１４日から４月１７日の指定された日に実施、小学校児童質問紙は   

４月１８日から４月３０日の指定された日に実施されました。 

教育指導課からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

 施設管理課からは、令和７年度の実施予定工事についてであります。 

記載の①から⑨の工事について実施を予定しており、①から③が国の交付金

事業、④から⑧が当初予算事業で、⑨の大曲小学校暖房設備改修工事につきまし

ては、来月２日に行われる臨時議会案件であります。 

それぞれの工事の進ちょく状況につきまして、今後、毎月の定例会で報告させ

ていただきますので、どうかよろしくお願いします。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 

 

学校給食総合センター所長 

 学校給食総合センターでは３項目あげさせていただきました。 

１項目目に記載しておりますが、４月４日から小中学校の今年度の給食提供

を開始しております。４センター全てで４月４日から順調に給食提供を行って

おります。 

２項目目の「給食センター所長会議」は、今年度の給食提供について感染症 

対策や今年度の事業について話し合い、安全で安心な給食提供について再確認

しております。 

 学校給食総合センターからは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

 資料３ページをご覧願います。 
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生涯学習課の行事は、記載の１４項目となります。 

その内、３番及び４番、並びに７番にある「令和７年度教育長公民館等訪問」

についてご報告いたします。令和７年度の公民館訪問ですが、３日間の日程の 

うち、４月１４日は仙北、太田、中仙、花館、４月１５日は南外、神岡、協和、

西仙北の各公民館、４月２１日は大曲地域の各公民館及びサンクエスト大曲、 

はぴねす大仙を教育長はじめ、事務局長、各課管理職の方々で訪問いたしまして、

各地域での特徴を活かした特色ある事業について館長から説明をいただき、 

その後意見交換を行いました。 

各施設からは、喫緊の課題として、人口減少・少子高齢化により、各種委員の

成り手が不足していることでありますとか、施設の老朽化が進み、維持管理費・

修繕費が年々嵩んできているという説明も受けております。昨今、時代の変化に

伴い、地域の在り方も変化するなかで、地域課題解決のための有効的な手法とな

る地域学校協働活動とコミュニティ・スクールの一体的な取組の推進が益々 

重要になることですとか、公共施設の適正管理計画の基本方針に基づき、持続 

可能で安全・安心な生涯学習施設の今後の在り方について、協議を進める必要が

あると改めて感じたところであります。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合図書館長、お願いします。 

 

総合図書館長 

 総合図書館では、２項目掲載しております。 

２項目目の「図書館事務担当者会議」ですが、令和７年度の市内８図書館の担

当職員が集まり、総合図書館からの連絡事項や選書スケジュール、図書購入費の 

配分など、今年度の図書館運営に関する事務の確認を行いました。 

総務図書館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合市民会館長、お願いします。 

 

総合市民会館長 

 総合市民会館は５項目記載しております。 

５項目目につきまして、「海上自衛隊 東京音楽隊」のコンサートを    

７月２０日（日）に開催予定でございます。 

中央からのコンサートは、平成１９年に陸上自衛隊のコンサートを開催以来、

約１８年ぶりとなります。入場は無料となりますが、入場整理券が必要となりま

すので、現在準備を進めているところでございます。 

総合市民会館からは、以上です。 
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伊藤教育長 

 次に、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

 花館公民館は、７項目を記載しております。 

 ４項目となります、本日の午前中、雨模様でしたが満開の桜のもと、花館  

小学校３年生と一緒に、「姫神公園探検学習」を実施しております。 

公園から小学校を探したり、先日、自分たちが行ったサケの稚魚放流の場所を

見つけたりしたことで、花館の広さについて知る機会となりました。「秋田県森

の案内人」と一緒に、公園内に咲いているサクラや、カタクリの花を観察しなが

ら、散策もしております。普段の授業で学ぶことができない、新たな発見を知る

有意義な活動となっております。今年度も、学校と地域が連携した活動の充実を

図ってまいります。 

花館公民館は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

 神岡中央公民館は５項目記載しておりますが、５の「嶽友大学開講式」につい

てご説明いたします。 

 嶽友大学は昭和５８年から続いており、今年で４３年目となりました。４月 

１８日に開講式を行い、７学科、３２名の出席がありました。 

 神岡中央公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

 それでは、資料の４ページを御覧願います。 

大綱交流館では、６つの項目を記載しております。 

 そのうち、項目３の「第１回西仙北地域学校運営協議会」について御説明いた

します。 

西仙北地域学校運営協議会は、４月１８日、大綱交流館を会場に開催しており

ます。小・中学校から学校教育目標や課題等の説明があり、全会一致で承認され

ております。その後、課題や昨年度開催した「塾義」での提案、今後の活動等に

ついて意見交換を行っております。中でも熊対策やスキー授業の在り方につい

てはたくさんの意見等があり、今後も協議を重ねながら、よりよい協働活動を 

目指すことで閉会しております。資料に１５人出席予定とありますが、１６人に
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修正をお願いいたします。 

大綱交流館の説明は以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、中仙公民館長、お願いします。 

 

中仙公民館長 

 中仙公民館は、記載の２項目のとおりです。 

２番の「令和７年度中仙公民館管理運営組合総会」ですが、４月１８日鑓見内

分館において１４人出席で開催され、６年度事業報告、決算報告、７年度事業 

計画案、予算案について協議し、承認されております。 

 中仙公民館は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館長 

 協和公民館は、１０項目記載してございます。 

資料には書かれておりませんが、前年度にハピネッツからバスケットゴール

の寄贈についてお話をいただいておりましたが、昨日、現地の方を調査しました

ら、広さが確実にとれるということでハーフコートラインを追加で寄贈してい

ただくということになりまして、外の体育館横の駐車場に設置することとなり、  

贈呈式が６月の上旬にあろうかと思いますが、その計画で進めております。 

 協和公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、南外公民館長、お願いします。 

 

南外公民館長 

 南外公民館では、５項目記載しております。 

４項目の「南外桜まつり」は、雨のため中止しております。 

５項目の「こどもぶっくらぶ」は、「こどもの読書週間」の期間に合わせて、

南外中学校の全生徒を対象に、朝のフレッシュタイムを利用して、図書館ボラン

ティアによる読み聞かせと図書館職員から読書週間や図書館の利用方法につい

ての説明、テーマ展示の紹介などを行う予定としております。 

南外公民館からは以上です。 

  

伊藤教育長  

 次に、仙北公民館長、お願いします。 
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仙北公民館長 

 仙北公民館は７項目あげております。 

６項目までは、それぞれ、昨年度の実績報告や、今年度の事業計画などの確認、

事業における協力依頼などを行っております。 

２項目目の「おらだの体験学校実行委員会」３項目目の「支援員・サポーター  

打合せ会」では、仙北地域の独自事業のサタデーキッズパークについて話し合い、

今年度は、５月１０日のスタートとしたところです。 

７項目目は、春のこども読書週間に合わせ、図書館ボランティアの協力をいた

だき、新 1 年生を対象に、読み聞かせを行うものです。読み聞かせ終了後は、 

図書館の紹介や利用案内などもしてまいります。そして最後には、仙北地域在住

の絵本作家さんが、地域の自然や文化遺産などを題材にして「仙北地域ふるさと

絵本」を制作しているので、全員にプレゼントします。この絵本から、読書や  

地域への親しみを感じる一歩になればと思います。 

仙北公民館は以上です。 

  

伊藤教育長 

 最後に、太田公民館長、お願いします。 

 

太田公民館長 

 太田公民館は、５項目掲載しております。 

 うち１番の「大仙太田ハーフマラソン実行委員会」についてご報告いたします。 

４月１６日の午後６時から太田文化プラザで開催された実行委員会には２０

名が出席し、今年５月１１日に開催される「マラソン大会」についての協議と 

報告を行いました。人数の訂正をお願いします。 

大仙太田ハーフマラソンは昨年、愛称を募集し「だいせん田園ハーフマラソン」

が愛称となり、今年から５月開催になりました。エントリー人数はインターネッ

トおよび窓口での申し込みが６９８名で昨年より１００名ほど増えています。

皆様に渡しているカラーＡ４の両面印刷されているのが、参加者にゼッケンと

共に送付する資料を縮小したものです。参考としてご覧ください。 

昨年度からの変更点ですが、スタート地点が昨年より低い位置となっていま

す。特に２km コースは小学生が転倒する危険があるという指摘を受け、勾配の

緩い地点まで下げています。スタート地点が変わったため、全てのコースが一部

変更されています。また給水所も昨年はハーフコースで３カ所でしたが、少ない

との指摘から、資料は青い星のマークで示しておりますが、６カ所に増設、そこ

に簡易トイレも設置します。コース上での車とのトラブルをできるだけ回避す

るよう、立哨員も増員しております。総務課を通じて職員ポータルに各課所から

の事務従事を依頼しております。休日のところ申し訳ありませんが、何卒ご協力

をお願いいたします。 

太田公民館からは以上です。 
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伊藤教育長 

 ありがとうございました。以上、各課・所・館から行事・事務事業報告をして

いただきました。 

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願

いいたします。 

 

伊藤委員 

教育指導課の方ですけれども、５番目の「全国学力・学習状況調査」ですが、

今回初めてタブレットを使った形で実施されるということで、実施期間が設け

られているということですが、どういう意図で期間が設けられているのか教え

てください。 

 

教育指導課長 

はい。文部科学省から、ネットの混雑が予想されるということで、あらかじめ

希望日を調整しまして、均等な割合になるように指定されて、そういった経緯で

分散、実行ということになっております。 

 

伊藤教育長 

結果的には大きなトラブルなく終わったということでよろしいでしょうか。 

 

教育指導課長 

はい。大きなトラブルなく終わっております。 

 

伊藤教育長 

ありがとうございました。他にはいかがでしょうか。 

 

小笠原委員 

給食センターですけれども、４月４日から全センターで給食を提供するとい

うことでしたけれども、学校事情によってはそれよりも遅れるという解釈でよ

ろしいでしょうか。 

 

学校給食総合センター所長 

はい。その通りです。各センターそれぞれ給食は４月４日から提供しておりま

すが、学校の事情によって提供しなかった学校もございます。 

 

伊藤教育長 

よろしいでしょうか。 
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小笠原委員 

 はい。 

 

伊藤教育長 

他にはいかがでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

よろしいでしょうか。それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

次に、付議案件に入ります。議案第２０号「令和６年度大仙市一般会計補正 

予算（第１６号）案に関する臨時代理について」を議題といたします。     

教育総務課長から説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

 議案第２０号「令和６年度大仙市一般会計補正予算（第１６号）案に関する臨

時代理」についてご説明いたします。資料は８ページから１１ページとなります。 

９ページをご覧ください。 

本案は、本予算案における教育総務課所管部分について市長が専決処分する

にあたり、教育委員会の意見を求められましたが、教育委員会を招集する時間的

余裕が無かったことから、大仙市教育委員会教育長に対する事務の委任等に関

する規則第３条第１項の規定により教育長が臨時代理として事務処理をいたし

ましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、承認を求めるものでありま

す。 

１１ページの事業説明書をご覧ください。 

１０款１項６目９０事業「大仙市学校施設再編整備基金積立金」につきまして、

２億円を補正し、補正後の額を３億５万２，０００円とするものです。 

財源は全額一般財源となります。 

４のＡｃｔをご覧ください。 

本予算は、今後策定を進める「第二次大仙市学校規模適正化推進計画」に沿っ

た、新たな学校の建設に向けて積み増しを行うもので、３月３１日付けで   

専決処分したものであります。これにより令和６年度末での基金残高は、     

５億５，００５万３，５８２円となる見込みであります。 

今後も財政状況を見ながら更なる積み増しを行い、将来的な財政負担の軽減

を図ってまいります。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。 
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伊藤教育長 

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

 それでは、御異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２１号「大仙市児童生徒の学びを支える支援スタッフ設置規則の

制定に関する臨時代理について」を議題といたします。教育指導課長、説明をお

願いします。 

 

教育指導課長 

 議案第２１号「大仙市児童生徒の学びを支える支援スタッフ設置規則の制定

に関する臨時代理」についてご説明いたします。会議資料は１２ページから  

１８ページとなります。１２ページをご覧ください。 

 本案は、多様な学びを支える指導体制の充実を図ることを目的に、教室に入り

づらさを感じている児童生徒の生活や学びを保障するため、令和７年度から 

新たに児童生徒の学びを支える支援スタッフを配置することに伴い、緊急に 

設置規則を制定する必要があり、教育委員会を招集する時間的余裕がなかった

ことから、教育長が臨時代理として事務処理をいたしましたので、これを報告し、 

承認を求めるものであります。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 この件について、もう少し説明をお願いします。事務局長から去年までの状況

と今年度から市で配置することとなった経緯について説明をお願いいたします。 

 

事務局長 

はい。昨年度は、この学びを支える支援スタッフ 1 名を大曲中学校に配置し

ておりました。 
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この 1名については、お金の出所は全て県、国から支給、出されていたわけで

すけれども、今年度から県３分の１、国３分の１、そして市町村３分の１の持ち

出しが必要になるということで県の方からお話がありまして、そのためにこの

ように設置規則を制定するということになったという経緯であります。 

 

伊藤教育長 

ありがとうございます。昨年度も１名配置していましたが、事業としてその 

形態が変わって、市の負担も出たことから、規則を制定し、継続してその方を 

雇用するという形になるということです。 

他にはいかがでしょうか。 

 

小笠原委員 

このスタッフですけれども、実際学校を回られたりするのでしょうか。 

それとも大曲中学校にいて全体を把握するという形なのでしょうか。 

 

事務局長 

あくまでも大曲中学校への配置ということで、各学校を回るということはあ

りません。各学校からその設置した教室に来るということもないです。あくまで

も大曲中学校内にその支援のための教室を設けているということになります。 

 

伊藤教育長 

いわゆる別室登校が常態化していた学校ですので、今までは先生方が時間割

りを工夫しながらついていたわけですけども、そこに担当スタッフ 1 名を常駐

させるというようなやり方です。校長経験者をそこに昨年からお願いしており

ます。 

詳しいところは大曲中学校の訪問、もし一緒に行ければそこでお話できれば

と思います。 

他にはいかがですか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 
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 次に、議案第２２号「奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理につい

て」を議題といたします。教育総務課長、説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

 議案第２２号「奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理」についてご

説明いたします。資料は１９ページから２２ページとなります。２０ページをご

覧ください。 

 本案は、奨学資金運営審議会委員の任期が令和７年３月３１日をもって満了

したことに伴い、新たに任命するため教育委員会の会議を招集する必要があり

ましたが、これまでの議案と同様に、教育長が臨時代理として令和７年４月１日

付けで別紙名簿の方々に奨学資金運営審議会委員を委嘱しましたので、これを

報告し、承認を求めるものであります。 

２１ページの名簿をご覧ください。１番から３番までの方々は、市内を大曲、

東部、西部の３ブロックに分け、それぞれのブロックからの有識者として委嘱し

ております。４番から７番までは中学校長の輪番となっており、今回は西仙北中

学校、南外中学校、大曲西中学校、太田中学校の校長に委嘱しております。８番

以降は市内県立高校４校の校長に委嘱しております。 

任期は、令和７年４月１日から令和９年３月３１日までの２年間です。 

以上、ご報告申し上げましたが、よろしくご承認の程、お願い申し上げます。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２３号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の 

委嘱に関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、説明をお

願いします。 
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生涯学習課長 

 それでは、議案第２３号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員

の委嘱に関する臨時代理について」ご説明いたします。会議資料は２３ページか

ら２７ページになります。２４ページをご覧願います。 

 本案は、大仙市社会教育委員と大仙市公民館運営審議会委員の任期が令和 

７年３月３１日をもって満了したことから、新たに委嘱するためこれを報告し、

承認を求めるものであります。臨時代理として事務処理した理由については、前

の議案と同様であります。 

 ２５ページの名簿をご覧ください。委員１７名のうち、１５番仙北地域の草彅

歩さんが新任で、他は再任となっております。社会教育委員は、社会教育法によ

り、社会教育に関し教育委員会に助言するため、社会教育に関する諸計画を立案

したり、定時又は臨時に会議を開き、教育委員会の諮問に応じ、これに意見を述

べたりすることを主な職務とし、学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の 

向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者のうちから、教育委員会が

委嘱することとなっております。また、公民館運営審議会は館長の諮問に応じ、

公民館における各種の事業の企画実施につき調査審議することを職務とし、 

その委員は学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の向上に資する活動を 

行う者並びに学識経験のある者の中から、教育委員会が委嘱することとなって

おります。 

 任期は、令和７年４月１日から令和９年３月３１日までの２年間となります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認くださいますよ

うお願い申し上げます。 

   

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２４号「公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理について」

を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願いします。 
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生涯学習課長 

 それでは、議案第２４号「公民館運営協力委員の委嘱に関する臨時代理につい

て」ご説明いたします。 

 資料は、２８ページから３３ページとなります。２９ページをご覧願います。 

 本案は、公民館運営協力委員の任期が令和７年３月３１日をもって満了した

ことから、新たに委嘱するためこれを報告し、承認を求めるものであります。 

臨時代理として事務処理した理由については、前の議案と同様であります。 

 ３０ページから３２ページまでの名簿をご覧ください。公民館運営協力委員

は、各公民館から公民館運営にご協力いただける方を推薦していただいており

ます。運営協力委員全９０名のうち、１４名が新任で、７６名が再任となってお

ります。 

 任期は、令和７年４月１日から令和９年３月３１日までの２年間となります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしく御審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

   

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２５号「大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の委嘱に

関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願いし

ます。 

 

生涯学習課長 

 それでは、議案第２５号「大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の 

委嘱に関する臨時代理について」ご説明いたします。 

 資料は、３４ページから３８ページとなります。３５ページをご覧願います。 

本案は、大仙市地域学校協働活動統括推進員及び推進員の任期が令和７年 

３月３１日をもって満了したことから、新たに委嘱するためこれを報告し、承認
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を求めるものであります。臨時代理として事務処理した理由については、前の 

議案と同様であります。 

 ３６ページから３７ページまでの名簿をご覧ください。推進員は地域におい

て社会的信望があり、かつ、地域学校協働の推進に熱意と識見を有し、ご協力い

ただける皆様を推薦しております。推進員は、統括推進員を含め３１名となりま

すが、この内３名が新任で、２８名が再任となっております。 

 任期は、令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間となります。 

 以上、ご説明申し上げましたが、よろしく御審議の上、ご承認賜りますようお

願い申し上げます。 

  

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

 次に、議案第２６号「大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理につ

いて」を議題といたします。総合図書館長、説明をお願いします。 

 

総合図書館長 

 それでは、議案第２６号「大仙市立図書館協議会委員の任命に関する臨時代理

について」御説明いたします。資料は３９ページから４２ページとなります。 

４０ページをご覧ください。 

本案は、大仙市立図書館協議会委員の任期が令和７年３月３１日をもって 

満了したことから、教育長が臨時代理として４月１日付けで別紙４１ページ 

名簿のとおり、大仙市立図書館協議会委員として任命しましたので、これを報告

し承認を求めるものであります。臨時代理の理由は前議案と同様です。 

４１ページの名簿をご覧ください。委員１２名のうち、３番 伊藤さん、６番 

佐々木さん、８番 山崎さん、１２番 柴田さんの４人が新任、それ以外８人の

皆様が再任となっており、任期は令和７年４月１日から令和９年３月３１日ま

での２年間となります。 
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以上で報告を終わります。よろしくご審議の上、ご承認くださいますようお願

い申し上げます。 

   

伊藤教育長 

 ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。それでは、本案は報告のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

 

各委員（異議なし） 

 

伊藤教育長 

  それでは、異議なしと認め、本案は報告のとおり承認することとします。 

以上で、付議案件の審議を終わります。 

次に、次第の５番、その他に入らせていただきます。 

５月の定例記者会見で発表する事業について、生涯学習課から御説明いたし

ます。生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

 ５月の定例記者会見で発表されます案件のうち、生涯学習課所管分１件につ

いてご説明いたします。別に配布の資料ナンバー２をご覧ください。 

「市民が主役のまちづくり講座『大仙アカデミー』」についてご説明いたします。 

 今年度第１回目となる今回は、２０周年記念特別講座として観光文化   

スポーツ部文化財課と連携しての開催となります。講座の詳細は囲みの部分を

ご覧願います。 

今回は平日の開催となりますが、令和７年５月２６日（月）午前１０時から、

中仙市民会館ドンパルで開催いたします。当日は、聖徳宗第７代管長・法隆寺 

第１３０世住職の古谷正覚氏を講師にお招きし、日本文化の礎を築いた   

聖徳太子の功績や法隆寺の歴史についてご紹介いただきます。また、ご講演後は、

仏教美術の研究者であります、東北大学名誉教授、東京藝術大学客員教授の有賀

祥隆氏と、皇居三の丸尚蔵館上席研究員の瀬谷愛氏のお二人も交え、「法隆寺 

金堂壁画」の絵画史的価値や、壁画の保護・保存活動の歩みを紹介し、鈴木空如

の画業を振り返る座談会を開催します。今回の講演・座談会は、法隆寺と大仙市

の縁をこれからの未来へつなぐことを目的としておりますので、是非委員の 

皆様にも受講していただけたらと思っております。 
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なお、資料囲みの最後「その他」に記載しておりますが、講演会の開催に合わ

せて、鈴木空如筆「法隆寺金堂壁画特別展」を太田文化プラザで開催いたします。

期間は５月２４日から６月８日まで、入場料は無料となります。この特別展では

３作目１２点のほか、クラウドファンディングで表装修復を終えた１作目８点

が初公開となりますので、是非この特別展にも足を運んでご覧いただけたら幸

いです。 

 資料には、「法隆寺金堂壁画特別展」と今回の大仙アカデミーのチラシも添付

しておりますので、後でご覧いただければと思います。 

生涯学習課からのご説明は以上となります。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。 

  

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 こちらの講演は、法隆寺の管長さんがわざわざ来てくださる本当に滅多にな

い機会だと思いますので、もしお時間がありましたら足を運んでいただければ

と思います。 

 それでは、その他のことについて、この機会に委員の皆様から何かございませ

んでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

よろしいでしょうか。 

今回、資料として教育委員会機構図と緊急時の連絡先一覧をお配りしており

ます。緊急時の連絡先一覧へは携帯番号が記載されておりますのでお取り扱い

にはご注意ください。 

では、教育総務課長から次回の日程等についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 次回は、５月２３日（金）午後３時３０分から、こちら大会議室で開催いたし

ますので、ご都合方よろしくお願いいたします。 

なお、テレビ会議での開催となりますので、各公民館長はご承知おきください。 

 また、新年度のスタートと共に新たなメンバーとなったことから、本年の  

定例会日程案を資料ナンバー４として付けております。以前お知らせしていた

日程からは、第７回の開催日を７月２３日から２５日に変更しておりますので、

後ほどご確認いただきますようお願いいたします。また、当日は歓送迎会を開催



- 20 - 

 

する予定としておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

  

伊藤教育長 

年間予定の第７回の日程が変わっておりますので、御確認いただければと思

います。 

次回定例会は、５月２３日（金）午後３時３０分からここ大会議室での開催と

しての提案です。皆様、よろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

では、次回定例会はそのように予定いたしますのでよろしくお願いいたしま

す。本日の日程はこれで全て終了いたしました。 

以上で定例会を閉じます。 

本日はありがとうございました。お疲れ様でした。 

なお、この後ここで協議会を行いますので、皆様そのままお残りください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


